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a BRASSÓ szekesztősége és kiadóhivatala. 

Budapest, 1888. julius ro. 

Vilmos császár a czárnál teendő látoga- 
tása által Oroszországot ellenállhatlanul a po- 
litikai discussio és a politikai conjuncturák elő- 
terébe juttatta s ma az egész világ azon mód 
kitalálásával vagy javaslásával foglalkozik, 
hogy mint lehetne Őroszországot, külön fáj- 
dalmait és kedvteléseit, örökös traditioit és as- 
piratioit összhangba hozni az európai hatalmi 
állapot tényleges configuratiojával. Természe- 
tesen csakis a béke végett, ennek a jövőre 
állandó biztosítása végett; mert ma sehogy 
sincs veszélyeztetve a béke, az idén absolute 
képtelen Oroszország háborut viselni. 

Tekintettel e tényre, kézen fekvő dolog 
lenne, mindent úgy hagyni, a hogy jelen pil- 
lanatban van, és Vilmos császár békeakcziójá- 
nak tényleg nem lenne helyes értelme, ha az 
a fiatal uralkodónak nem csupán személyes 
érzelmeire, szívbeli vágyára, unokabátyjával 
.. 

rokoni barátságban egyesülni, vezetendő visz- 

tésben, 

metlen keleti kérdés. 

sza, hanem inkább messzetekintő czélok s nag 
szabásu világbékei politika szolgálnak annak 
alapjául, ha t. i. az akczió nem a nagyhatal- 
mak közti oly kölcsönös viszonyok helyreállí- 
tására törekszik, melyek végre azon roppant 
katonai terhek könnyítésére vezetnének, me- 
lyek alatt Európa népei sinlődnek. 

Eléretnék-e ezen bizonyára minden dicsé- 
retre s fáradozásra érdemes czél Németország- 
nak Oroszországgal leendő szövetsége által? 
Van az ily szövetségnek helye a hármas szö- 
vetség mellett, kiegészíthetné azt, nem kellene-e 
hogy azt szükségkép összeszorítsa, valódi he- 
lyéből kimozdítsa ? 

Avagy jobban s biztosabban eléretnék-e 
a kitűzött czél egy compromissum, bizonyos 
megállapodások által, melyek - mint valami 
békekötésnél - úgy Oroszországot, mint Ausz- 
tria-Magyarországot szigoruan kijelölt hatalmi 
s befolyási körre utalnák a Balkánon? Száz 
egyéb kérdésről hallgatva, nem kellene attól 
félni, hogy amaz általános európai humánus 
és kulturális érdekek, melyeknek kimélése és 
ápolása Olaszországot és Angliát a keleti po- 
litikára vonatkozólag a mi részünkre vonták, 
szenvedni fognak? Énrdekek, melyekhez ma 
Francziaországnak is ép úgy köze van, mint 
a krimi háboru idején s melyeknek önző meg- 
sértése esetleg franczia-olasz-angol coalitiot idéz- 
hetne elő, az egyesült nyugoti hatalmak dip- 
lomatiai ellenactioját 2 

Végre is be kellene érni egy egyszerü 
transactioval s meg kellene vele elégedni, ha 
sikerülne Vilmos császárnak, unokabátyját a 
czárt a létező objectiv állapotnak barátságos 
subjectiv viszony mellett leendő továbbvitelére 
rábírni. Ily esetben a Balkánt egészen ma- 
gára hagynák és nyugodtan bevárnák, mint 
lesz az ozmán elem egyre porhatagabb s a 
megsemmisülésre érett s az egyes keresztény 
elemek önmagukból mely jövőre jogosult, ön- 
tudatos erőre kűzdik fel magukat és akkor, 
ha a többé nem halasztható végleges megol- 
dás ideje elérkezett, egész Európával egyetér- 

egy congressuson végre száműzhető 
lesz a világból a már oly régóta égő, kelle- 

Ezen subjeetiv hangulaton alapuló trans- 
actiot kieszközölni a legkönnyebben kivihető 

lenne mindazon államférfiui kísérletek között, 
melyeket a német császár oroszországi utazása 
kitűzött czéljának tulajdonítanak : mindössze is 
csak arról lenne szó, hogy a czárban Ausztria- 
Magyarország önzetlensége iránt a Balkán-fél- 
szigetre vonatkozólag nagyobb bizalom ger- 
jesztessék és Vilmos császárnak a vérrokon 
orosz uralkodóház iránti szivélyes meleg érzel- 
mei által értékes kezesség nyujtassék a czár- 
nak arra nézve, hogy Németország osztrák- 
magyar szövetséges barátjánál következetesen 
s teljes erejével, teljes súlyával odahat, hogy 
ez a jövőre is kerüljön mindent, a mi Orosi- 
ország méltóságát és jogos érdekeit sérthetné. 
Ha ez eléretett, akkor visszavonhatja, sőt kell 
hogy visszavonja csapatait a lengyel határról 
Oroszország és akkor Németország is és Ausz- 
tria-Magyarország is könnyíthetnek a súlyos 
fegyverkezésen. 

Belföld. 
Brassó, jul. 11. (Pénzügyi holyzetünk.) A .Pol. 

Corr.4 budapesti levelezője jelenti: A magyar állami pénz- 
ügyei mindig kedvezőbbekké alakulnak. A juniusi bevé- 
tel 17 millióval volt nagyobb, mint a mult évben és az 
állami pénztárak dus ellátása daczára, jelenleg a kü- 
lönböző bankokban 8 millió frt van letéve. Előrelát- 
hatólag tehát, ha ujabb bonyodalmak nem állanak be, 
— a pénzügyminiszterium. daczára annak, hogy még 
nagy hitel áll rendelkezésére, az állami szükségletek 
fedezésére nem lesz kénytelen a pénzpiaczhoz folya- 
modni. 

Brassó, jul. 11. (Pártfuzió.) Budapestről távira- 
tozzák a ,Pol. Corr..-nek: Az ellenzéki lapok által 
terjesztett hirek, melyek Apponyi Albert gróf delegá- 
cziónális fellépése alkalmából azt helyezik kilátásba, 
hogy a kabinet részben át fog alakulni és a folya- 
matban levő pártfuzió küszöbön állónak tekinthető,. 
nem felelnek meg a valóságnak. Sem egyes személyek, 
sem parlamenti csoportok nem táplálnak ily irányu 
óhajt; ellenben mindinkább fokozódik annak a lát- 
szata, hogy az ellenzék át van hatva eddigi 
magatartása eredménytelenségének és hi- 
bás voltának tudatától. Hogy az ellenzék le- 
vonja-e e tudat konzekvencziáit - a mi különben tőle 
függ – az nem bizonyos. (A aPesti Napló. e hirt 
megczáfolja s mint valótlant visszautasitja.) 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Egy levél. 
— Novellette. - 

11) (Folytatás.) 

– S én — felelt remegő hangon az öreg asz- 
szony - minden áron meg fogom akadályozni ezen 
esztelen elhatározást, még akkor is, ha el kellene men- 
nem ahhoz az asszonyhoz, megmondani neki, hogy a ki 
nála álnév alatt elszegődni akar, az nem más, mint : 
Hagen báró neje. Ezt is meg fogom tenni! — mondá 
a hű cseléd oly erélyes hangon, minőt védenczével 
szemben eddig még soha sem használt. 

A követkéző perczben Hedvig már az öreg asz- 
szony lábainál feküdt, kiáltva : 

— Segits ! Segits, mert meghalok! Tudnom kell, 
vajjon ő szereti-e e nőt. 

Az öreg asszony egészen összerezzent a fájda- 
lom e kitörésétől. Felemelte a szerencsétlent és keb- 
lére vonta. Csak most tudta, honnan ered Hedvig 
szándéka. A szerencsétlen nő még mindig szerette a 
férft, ki megcsalta volt és most önmaga akar meg- 
győződni, hogy még mindég folytatja bűnös viszonyát 
az áruló nővel. Az öreg asszony egyszerűü nevelése 
daczára eléggé nő volt arra nézve, hogy felfogja Hedvig 
zándékát, azért egész gyöngéden igy szólt hozzá: 

—– És ha elérted czélodat és megtudtad, hogy 

még mindég szereti e nőt: mit akkor? Hát nem fogsz 
akkor nagyobb fájdalmat érezni, mint most? Nem lesz-e 
fájdalmad még borzasztóbb a kinos valóságtól, el is 
tekintve e nő fenhéjázásától, melynek magad kitenni 
akarod? Gyermekem, mondj le szándékodról ; félek, hogy 
életedbe kerül. Egyszer szerencsésen kikerülted a ha- 
lált; ne kisértsd másodszor is az istent. 

— Mit ér nekem az élet! — viszonzá zokogva 
Hedvig. - Vajjon fájhat-e jobban, ha bizonyosságot 
szerzek? Ne félj, nem nyulok másodszor fegyverhez; 
át fogok vergődni az életen, bár minden vigasz és 
öröm nélkűl, már csak azért is, hogy bünhődjem, a 
miért ama kétségbeesett pillanatban fegyvert ragadtam 
önmagam ellen. De ha tudnád, mennyire vágyódik 
lelkem bizonyosság vagy nyugalom után; ha csak sej- 
tenéd is, mit szenvedek, akkor nem akadályoznál szán- 
dékomban. Ha nem is boldogságra, talán nyagalomra 
vezet e lépés; talán visszatér nyugalmam, ha bizo- 
nyosságot szerzek. Talán feledhetem szerelmemet, ha 
meggyőződöm róla, hogy csakugyan méltatlan reá. Ob 
Anna, szeretem őt, nagyon szeretem ! És az égnek nincs 
irgalma. 

Hedvig annyira megrendült e jelenettől, hogy 
eszméletlenül összerogyott. A mint ismét magához tért, 
Anna kénytelen volt beleegyezni tervébe, mert ellen- 
esetben a legrosszabbtól is tarthatott volna. Igy tehát 
beletörődött s elment még a délelőtt folyamán a len- 

gyel nőhez, felajánlani neki állitólagos leányának szol- 
gálatát. 

Waleska késznek nyilatkozott felvenni Hedviget 
s délutánra magához rendelte. 

Képzelhető szegény Hedvig belső harcza, mikor 
be kelle lépnie azon nőhez, ki oly durva kiméletlenség- 
gel tépte szét élete lánczát s a ki talán e perczben 
is birja szerelmét a férfiunak, kit ő, a szerencsétlen 
megcsalt hitves, még most is rajongásig szeret. 

De Hedvig a legnagyobb önuralommal küzdötte 
le benső forrongását s dobogó szivvel belépett. 

Waleska egy karszékben félig fekvő, félig ülő 
helyzetben fogadta az özvegy asszonyt és leányát. 
Hedvig arcza vérvörös lett, mikor e csábitóan szép 
nőt meglátta. 

— Hogy hivnak téged, gyermekem? — kérdé 
leereszkedő nyájassággal a lengyel nő. 

--Flemming Éva 
— Hány éves vagy ? 
— Huszonnégy éves ! 
— Mit tanultál ? 

Tudok mindenféle kézimunkát, varrást s más- 
féle munkát is, ugy hogy remélem, miszerint a nagy 
ságos asszony használhatni fog. 

—– Tudsz-e francziául ? 
– Nem! — felelte óvatos elővigyázattal Hedvig. 

(Folytatása következik.) 

a 
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Külpolitikai szemle. 
Brassó, julius 11. 

Német politikai körökben felmerült az a 

hir, hogy monarchiánk pétervári nagyköveté- 

nek személyében változás fog beállani s. p. 

Szögyény László külügyi osztályfőnök nevez- 

tetnék ki nagykövetté. - Mint legujabban a 

„Pester Correspondenz"-ezel közlik Bécsből, ot- 

tani mérvadó politikai körökben mit sem tud- 

nak a ,„Kölnische Zeitung" által jelzett azon 

eshetőségről, mely szerint Szögyény László 

osztályfőnök neveztetnék ki pétervári nagy- 

követté. 
Vonatkozással a német császár tervezett 

utazásaira a Németországgal szomszédos álla- 

mokba, a félhivatalos „Bud. Korr." arról ér- 

tesül, hogy Vilmos császár annak idején — 

egyidejüleg ama tudósitással, hogy a czárt 

Óroszországban meg fogja látogatni - Ausz- 

tria-Magyarország szövetséges uralkodójának, 

a ki akkor Budapesten tartózkodott, látogatá- 

sát legkésőbb szeptemberre jelentette be. Ha- 

sonló értesités akkor Rómába is ment s előbb 

a német és orosz császár tervezett összejövetele 

sem ismeretes, sem megállapitva nem volt. 

Suvalov Péter és Pál orosz diplomaták 

határozottan megczáfolják egyes lapok azon 

hirét, hogy a német császárnak a czárral való 

találkozása alkalmával a bolgár kérdés is sző- 

nyegre kerül. A nagykövet Suvalov ezenkivül 

még a következőket nyilatkoztatta ki: „A szö- 

vetségesek, Ausztria-Magyarország és Németor- 

szág oly hatalmasak, hogy Oroszország hábo- 

rura egyáltalában nem gondolhat. Vagy talán 

Astrachánból vonjunk ki katonákat, hogy egy 

oly háborut kezdjünk, a melynek kimenetele 

Oroszországra nézve igen kétséges volna? Mi 

nem gondoltunk háborura akkor, mikor a vég- 

letekig ingereltek, és most annál kevésbbé gon- 

dolunk rá. Az uralkodók találkozása csak a 

béke megszilárditására fog szolgálni." 

Aichberger, az orosz érdekek képviseleté- 

vel megbizott német konzul Bulgáriában, jegy- 

zéket intézett a bolgár kormányhoz, a mely- 

ben recriminál azon nemrég kibocsátott ren- 

delet ellen, mely szerint az orosz spiritus be- 

viteli vámja kétszeresen fölemeltetett. Megbiz- 

ható jelentések szerint a bolgár mi nisztertanács 

elhatározta, hogy e jegyzékre való tekintet nél- 

kül, a nevezett vámfölemelés érvényben ha- 

gyandó. 
Az angol felsőház julius 9-iki ülésén fel- 

olvasott távirati jelentés szerint, a Zuluföldön 

zavargások törtek ki. A Zuluföldtől északra 

eső partvidéken, valamint a benszülöttek te- 

rületein is kitört a lázadás. A kormány kép- 

viselője ama reményének adott kifejezést, hogy 

az ott lévő csapatok elégségesek lesznek a lá- 

zadás elfojtására. 

Brassómegye közigazgatása 1888. első 
félévében. 

Brassóvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 

9-én tartott julius havi gyülésében terjesztettek be az 

egyes szakelőadók féléves jelentései. Ezek alapján ad- 

juk az alábbiakban dióhéjba szoritott képét Brassó- 

megye idei első félévi közigazgatásának. A közigazga- 

tási bizottság személyzetében Gártner Károly kir. fő- 

mérnök nyugdijazása folytán változás állott be, kinek 

helyébe Mikes Gyula kir. mérnök neveztfetett ki. 

A közigazgatás menete rendes és zavartalan volt, 

nemkülönben a megyei pénztár is. A megyei árvaszék 

felügyelete alatt az első félévben 5313, a városi ár- 

vaszék alatt 3106 egyén állott gyámság alatt, mig gond- 

nokoltat kezelt a megyei árvaszék 234 et, a városi 

pedig 237-et. Ezen gyámoltak és gondnokoltak összes 

ingó és ingatlan vagyona tett 582.809 fírt 69 krt. A 

lefolyt félévben intézett a megyei árvaszék 3898 ügy- 

darabot, a városi árvaszék 714 darabot. 
.A közegészségi állapot csak alig kedvezőnek 

mondható, a mennyiben ezen félév alatt járvány ural- 

kodott a megye egyes községeiben himlőben, mely be- 

tegségben 116 egyén szenvedett, kik közül 23 meg is 

halt, tehát a megbetegedettek 200/,-a. A járvány Ro- 

mániából hurczoltatott be. 

A gyermekek ujraoltása foganatosittatott. 

gyilkossági eset fordult elő 7, véletlen haláleset 3. 

A községi ügyek körül semminemü nevezetesebb 

momentum fel nem merült; nagyobb értékü községi 

vagyon sem nem vásároltatott, sem nem idegenittetett 
el. Bevándorlási eset volt 3, kivándorlás azonban 16 
Tüzeset előfordult 13 községben 25, melyeknek kára 
15,628 frt 94 krt tett, miből biztositva csak 10,093 
fIrt 93 kr volt. 

Ön- 

Feltünő büntény nem fordult elő, kivéve a ju- 

nius 27-én kitört földvári lázadást a tagositás alkal- 

mából. (Ezt részleteiben is ismertettük. Szerk.) A me- 

gye területén egy nyilvános kórház van s. p. Bras- 

sóban. 
Fegyelmi ügy nem tárgyaltatott. Fellebbezés első 

vagy másodfoku határozat ellen beadatott 53 s p. 5 a 

közigazg. bizottság határozata ellen, 2 alispáni hatá- 

rozat ellen, 16 község-képviseleti határozatok ellen s 

30 adóügyi. 

A fősorozás a megye területén – a román so- 

rozó járások kivételével - mindenütt teljesen jó ered- 

ménynyel végződött. A román katonakötelesek szökése 

mind nagyobb mérveket ölt, ugy hogy ezen hazaelle- 

nes vétség büntetlen maradása következtében ez kezd 

a magyarok s szászok közt is elharapózni, miért is 

előterjesztés tétetett a honvédelmi miniszternek a leg- 

szigorubb intézkedések megtétele czéljából Katona- 

elbocsátás történt 10. 

Mezőgazdasági tekintetben ez ideig a termés min- 

den elemi csapástól óva volt, csak Földvár s Botfalu 

községek határait sujtotta nagy részben a jégeső s 

vizár az utolsó időben. A termények minden tekin- 

tetben kitünőknek mondhatók, csak azoknak nyomott 

ára lehet az oka, ha daczára ennek, a földmivelő osz- 

tály anyagilag nem képes előhaladni. A kereskedelem 

és ipar csak ugy pang, mint eddig. 

Tanügyi tekintetben Brassómegye az országban 

bizonyára első rangu helyet foglal el. - Figyelemre 

méltó lendületet vett e félévben a kisdednevelés, a 

mennyiben az ág. ev. (szász) nőegylet, az egyházak 

anyagi támogatásával eddig 15 óvóintézet alapittatott, 

melyeket 875 gyermek látogatott. Mindenesetre fur- 

csa világitásba helyezi az illető iskolafentartókat azon 

körülmény, hogy az óvónők okleveleiket még a mai 

napig sem mutatták be a kir. tanfelügyelőségnek, ho- 

lott erre külön miniszteri rendelet is kötelezné őket. 

(Hát az a rendelet nem tartalmaz e mulasztás esetére 

büntetést? Szerk.) 
Magyar kisdedóvó intézet van 18, melyeket 1033 

kisded látogatott e félév alatt. 

A brassói állami polgári fiuiskola ez iskolaévvel 

teljesen feloszlott. A megye területén van 16,391 had- 

köteles gyermek, kik közül iskolát nem látogatott 179ő5. 

Iskola van (óvódákon kivül) 70. Ezek közt van állami: 

1 középkereskedelmi, 1 középipar, 11 elemi, 1 felső 

nép-, 2 polgári, 1 kereskedelmi s 1 ipariskola; köz- 

ségi: 2 elemi és 2 ipariskola; felekezeti: 55 elemi, 

kereskedelmi, O2 magán elemi iskola. Tanitó van ösz- 

szesen 232, kik közül 7 segédtanitó s képesitéssel 

nem bir. 

Az adófizetés a megye területén igen szépen folyt. 

Az 1887. év II. felének végén fenmaradt hátrálék 

egyenes adóban 15,503 frt 721/, kr, hadmentességi 

dijban 2956 írt 881/, kr, ehhez jött az 1888. I. félévi 

kirovás egyenes adóban 284.306 frt 24 kr, hadmen- 

tességi dijban 184 frt. Ezen tartozásból leiratott fel- 

lebbezés folytán 4438 frt 04 kr egyenes adó s 189 

frt 59 kr hadmentességi dij s igy maradt előirt tarto- 

zás egyenes adóban 295.371 frt 93 kr, hadmentességi 

dijban pedig 951 frt 301/, kr, – a miből befizettetett 

240,851 frt 75 kr egyenes adó s 2835 írt 83 kr had- 

mentességi dij. Összehasonlitva ezen eredményt a mult 

évi első félévi eredménynyel, ugy az idei befizetés 
kedvezőbb egyenes adóban 25,972 frttal, hadmen- 

tességi dijban 414 frttal. Daczára a kedvezőbb befize- 

téseknek, az egyenes adóhátrálék a mult évi hason- 

időszakhoz képest 30.916 frttal nagyobb, a mi azonban 

onnan ered, hogy az adókivető bizottság csak junius- 

ban fejezvén be az adó-kirovást, ezen összegek csak 

ezután folyhatnak be. A közadók kezeléséről szóló tör- 

vény rendesen volt végrehajtható; a földadó-nyilván- 

tartás az egész megye területén a legnagyobb pontos- 

sággal vezettetett. 

Ugy az állami, mint megyei utak jók; az állam- 

utakra f. évre előirt 2870 kavicshalomból csak 706 

lett kiszállitva. Nagyobb munkálatok nem végeztettek 

A szokatlanul zord tél s gyakori hófuvások daczára 

az utak nagyobb kárt nem szenvedtek. A hidak azon- 

ban meglehetősen rongálvák, ugy, hogy azoknak sürgös s 

gyökeres helyreállitása felette kivánatos volna. A me- 

gyei utakra előirt 5465 kavicshalomból is csak 1225 

lett kiszállitva. — Az utak befásitása is előrehaladt, a 

mennyiben ismét 28 klm. fásittatott be 1400 drb gyü- 

mölcsfával. A megye területén van 19 postahivatal, 

egy távirda-főállomás s egy postaállomás. Közmunka 

van 42,688 kétfogatu igás, 20,706 egyfogatu igás, 

és 55,194 kézi napszám, mely 590/,-kal pénzben vál- 

tatik meg. a mi 42,863 frt 40 krt tesz. Az utfentar- 

tási alap állott a lefolyt félévben 53,740 frt 81 krból; 

gözkazán van a megyében 78. 

A közbiztonsági viszonyok a megye területén 

meglehetősek. A megye területén levő három fogház- 

ban ezen félév alatt letartóztatva volt 289 férfi s 

sze tett 509 frt 70 krt, mig a munkás-rabok kereg. 

ménye 197 frt 20 kr. – Ezek alapján konstatálható, 

hogy Brassómegye hazánk legrendezettebb közigazga- 

tással biró megyéihez tartozik. 

Tagositás. 
Brassómegye közigazgatási bizottsága a követ- 

kező sürgös feliratot intézte az igazságügyi minisz- 

terhez : 

Nagyméltóságu m. k. igazságügyi miniszter ur! 

Földvár községében s tagositás czéljából beadott 

kérelem folytán a megengedhetőség kérdésében mult 

junius hó 27-én megkezdett tárgyalás alkalmával elő- 
fordult sajnos, — sőt gyászossá is vát – zZavargás 

és annak következményei ötletéből, indittatva érezte 
magát közigazgatási bizottságunk törvényadta jogánál 

fogva nagymoeltóságodhoz az 1880. évi XIV. t. czikkre 
vonatkozólag [alábbi tiszteletteljes előterjesztést intézni. 

Kegyelmes ur! ldézett t. ez 9. §-a értelmében 
a tagositási kérelem nyomán tárgyalás tüzendő a hely- 

szinére ki. : 
Tekintve, hogy a megengedhetőség kérdésében a 

biró a törvény által meghatározott területek egyszerü 
összesitésével dönti el a kérdést, és tekintve azt, hogy 

általános tapasztalat szerint épen ezen tárgyalások al- 

kalmával legizgatottabbak a kedélyek, s ebből kifo- 

lyólag leginkább ez alkalommal keletkeznek a zavar- 

gások, tiszteletteljesen föikérjük nagyméltóságod be- 

cses figyelmét, vajjon nem lenne-e elérhető minden 

egyes érdek hasonló megóvása mellett ezen §. czélja 
akkor is, ha ezen tárgyalások a kir. törvényszékek 

székhelyén tartatnának meg? 

Miután azonban kérésünkben jelzett iránybani 

esetleges módositás csak törvényhozás utján eszközöl- 

hető, vármegyénk területén pedig a tagositási tárgyalá- 

sok a legközelebbi jövőben megtartandók s a népnek 

általánosságban a tagositással szemben nyilvánuló el- 

lenszenve - mint az előljelzett szomoru eset is bi- 

zonyitja - bizottságunkat aggodalommal tölti el, — 

tiszteletteljesen kérjük nagyméltóságodat, méltóztassék 

a meglévő rendeletek ujabbi kiegészitése ulján is in- 

szolgabiró) a tárgyalás határidejéről, a közbiztonságról 

lehető gondoskodás czéljából mindig és a maga ide. 

jében értesittessék, továbbá, hogy az eljáró biró uta- 

san, megszakitás nélkül eszközölni s e czélból a leg- 

korábbi hivatalos órával megkezdeni. 
Csak jelezni óhajtottuk fentieket, meg vagyunk 

czélra vezetőbb intézkedéseket is tenni kegyeskedend. 

tott üléséből. 

A regale megváltása. 

a regále megváltás tárgyában fontos javaslatot nyuj- 

tott be a kormánynak. 

a többi kisebb királyi haszonélvezetek a magyar kincs- 

regale-jogosultaknak utánkárpótlásul az utóbbi 6 év 

56 liternyi vagy ennél nagyobb mennyiségben beszét- 

regale-illetéket, s igy a vagyonosok, a kik ma abban 
a helyzetben vannak, hogy házi szükségletökre regále- 

lat szerint ép oly drágán — és ez méltányos is! 

fogják azokat beszerezni, mint a szegényebb néposz 

tály, mely 56 literen alul vásárolja az italt. 

Meg kell még jegyezni, hogy azok a regale-jog0 

sultak, a kiknek azonnal van pénztőkére szükségük, 

kölcsönöket vehetnek fel oly formán, hogy a regale- 

hányadot. 

36 nő. A rabmunka-keresménynek az államot illető r
e. 

tézkedni, hogy a közigazgatási hatóság (alispán és fő- 

sittassék, a hol csak lehető, a tárgyalást folytatólago- 

azonban győződve, hogy nagyméltóságod bölcsesége 

Brassómegye közig. biz, 1888. julius hó 9-én tar- 

Márk Márkus, tekintélyes fővárosi financier (hely- 
beli Márk Sámuel kereskedő s városi képviselő fivére) 

E szerint az országban konsummált összes sze- 

szes italoknak 56 literen aluli kimérési joga, valamint 

tár javára és kulturális czélokra kisajátittatnának. A 

alatt átlagos számitás szerint élvezett teljes regalejö- 

vedelem biztosittatnék és állandósittatnék olyformán, 

hogy minden arra jogosultnak évi regale-jövedelme 

erejeig és nagyságáig az állam és a községek által 

garantirozott 6 frtos regale-évjáradéki élvezeti jegyek 

álittatnának ki, melyek a regale-jogosult földbirtok 

javára vinkutáltatván, annak helyrajzi számjára szól- 

nának. Ezek után a földbirtokhoz volnának tapadva. 

Az 56 literen aluli kimérés joga átmenne ilyen for- 

mán a kincstár és a községek összessége birtokába 5 

egy országos igazgatóság által kezeltetnék. A kicsiny- 

ben való elárusitásnál az italok ára ez által nem emel 

kednénk; de emelkednének árban a házi szükséglethez 

zett italok, melyek után eddigelé még nem fizettek 

illeték fizetése nélkül vásárolhatják ittalaikat, e javas 

évi regale járadékuk öthatod része erejéig törlesztési 

járadék öthatodrésze szolgáltatná a kölcsön után járó 

kamatokat, a hátralevő hatodrész pedig a tőrlesztési 

ha, 

Ika 

nas 

á8. 

ben
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Ez körülbelől dióhéjba szoritva Márk javaslata a 

megváltására. e 

Nagy hazánkfia, Kossuth Lajos egy Hevesi Jó- 

elhez intézett levelében igy nyilatkozik Márk ezen 

mvéről: 
Márk ur alapeszméje kétségtelenül helyes s csak 

anom lehet, hogy ha az urbéri váltságnál nem 

naztatott, a regale-váltságnál alkalmaztassék. 

egale 

hajt 

kalt 

prassói és brassóvármegyei magyar 
óvódák és szász gyermekkertek. 

1I. 

1. A községben levő német gyermekkertek és 

hagyar óvódák. Thomasz Károcly igazgató kimuta- 

4sa szerint Brassóvármegyében a következő községek- 

Men vannak német tannyelvű gyermekkertek : 

4. Botfalva, alapitotta az ottani szász nőegy- 

1885-ben, tanterme 1. Az óvónő Melzel Mártha, 

relése havonkint 20 frt, gyermekek száma á42, a mi 

alóban igen kevés. Tandij havonkét 30 kr, de a nő- 

gylet tagjai tandijt gyermekeikért nem fizetnek. A 

kegények tandijfizetésre nem köteleztetnek. Napi órák 

yáma 8, szorgalomidő csak 31/, hónap s igy fizetése 

0 frt. Télen az óvónő saját rizikójára tartja fenn a 

yermekkertet. 
68 a. Höltövény. Alapitotta az ottani szász nő- 

egylet 1887-ben, tanterme 3, udvara 1, kertje 1. Az 

vónők Göcz Róza, Schuster Mártha, Toncs Mártha, 

liknek fejenként havi fizetésül 15 frt. A gyermekek 

záma 100 s ez 3 óvónő számára szintén nagyon ke- 

és. Tandij 30 kr, a második gyermekért, (ha t. i. 

egy családtól kettő jár), 20 kr. Heti tanóra 10, szor- 

alomidő 3 hónap. Télen az óvónő saját vállalkozá 

bára fentarthatja a gyermekkertet. 

3. Szász-Hermány, alapitotta az ottani szász 

nőegylet 1887-ben, terme 1, kertje nincs, udvara 1. 

0vónő Miesz Róza, havi fizetése 20 frt, gyermekek 

száma 40, a mi felette kevés. Napi óra 8, szorgalom- 

n6 3 hónap. Télen magánvállalkozás. 

4. Földvár. Alapitotta az ottani szász nőegylet 

1886-ban, tanterme kettő, kertje nincs, udvara 1. 

0vónők Trei Róza és Streitfurt Katalin, kiknek havi 

fzetésők 15 frt, gyermekek száma 80, s ez aránylag 

elég. Napi teendő reggeltől estig 12 óra. Télen magán 

vállalkozás. 

5. Keresztyénfalva. Alapitotta az ottani szász 

nőegylet 1887-ben, tanterme 2, kertje nincs, udvara 1, 

0vónő Markert Minna, kinek havi fizetése 20 frt. Van 

két dada, egyik 16, a másik 2 frt. havi fizetéssel; 

germekek száma 65, havi tandij 40 kr; napi teendő 

11 óra, szorgalomidő 4 hónap. Télen magán vállal- 

kozás. 
6. Szász-Magyarós. Alapitotta az ottani 

szász nőegylet 1887-ben, tanterme 1, kertje nincs, 

udvara 1. Ovónő Gelcs Anna, havi fizetése 15 frt, van 

ingyen dadája. Tanulók száma 70. Tandij nincs. Orák 

száma naponta 13, tanidő 3 hó, télen magán vál- 

lalkozás. 

7. Szentpéter. Alapitotta az ottani szász nő- 

egylet 1885-ben, tanterme 1, kertje nincs, udvara 1. 

Ovőnő Goldsehmidt K. 4 hóra kap 50 írt és Gold- 

schmidt A. dada, 4 hóra 15 frtot. Tanulók száma 40 

s ez elég kevés. Tandij nincs. Napi órák száma 13, 

soorgalomidő 4 hó. Télen magánvállalkozás. 

8. Prázsmár. Alapitotta az ottani ág. ev. egy- 

ház 1886-ban, tanterme 3, kertje, udvara van. Ovónő 

Scbuller Anna és egy dada, az óvónő fizetése havon- 

ként 20 frt. Gyermekek száma 70, s ez elég szép 
szám, tandij nincs, óraszám naponként 12. Szorga- 

bmidő 5 hó s igy az óvónő kerek fizetése 100 frt. A 
község a gyermekkert iránt erősen érdeklődik. 

9. Vidombák. Alapitotta az ottani szász nő- 

egylet 1886 ban, tanterme 3, kertje nincs, udvara 1. 

Övónő Klots Márta, fizetése havonként 15 Írt, a dadáé 

8 frt, gyermekek száma 70 és ez elég szám. Tandijt 

azok fizetnek, kik nem tagjai a nőegyletnek, még pe- 

dig havonként 30 krt, de a második gyermekért csak 

20 kr, óra szám 11, szorgalomidő 4 hónap s igy az 

óvónő kerek fizetése 60 frt. 
10. Feketehalom. Alapitotta az ottani szász 

nőegylet 1887-ben, tanterme 2, kertje nincs, udvar 1, 

Övónó Vérdenbácher Katalin, havi fizetése 20 frt, 

gyermekek száma 58 s ez valóban kevés, tandij nem 

tagoktól 30. illetőleg 20 kr. Oraszám naponként 11, 

Szorgalomidő 5 hó s igy az óvónó 100 frtot kap. Té- 

len magánfoglalkozás. 
Nincs tehát még gyermekkert Rozsnyón, Volká- 

Nyon és Vörösmarton, de ez már csak időkérdés le- 

het. A 10 gyermekkertbe járt összesen : 635 gyermek. 
Övzes évi kiadás 929 frt. 

Irodalom. 

Jókai legujabb regénye , A lélekidomár" füzeten- 

ént jelenik meg. Révai-testvérek Jókai legujabb re- 

fejt belejezése után pár héttel már ,„A lélekidomár" 

első két füzetét küldik be nekünk. 

A regény hőse valami büvös hatalommal, mely 

tekintetéből sugárzik ki, uralkodik mindenek és min- 

denki felett. Ember, ki előtt nincs titok, ki behatol a 

szivek rejtekébe, hogy onnan huzza ki a kezdő szálat, 
melynek segélyével kutatásaiban tovább haladhat. Az 

első füzetben az alkotmány helyreállitása után megko- 

ronázott magyar király budai várpalotájába az udvari 

estélyhez vezet el minket a szerző, leirásával csak 

ugy kápráztatva szemünket, mintha élő tanui lennénk 

annak a fénynek, mit csak a magyar király fejthet ki 

az ő magyarjai között. Itt, e fényes társaságban, mely- 

nek minden egyes tagja egy-egy oszlop azon a nagy 

épületen, melyre most, az ősi erényben bizva, ujbó 

támadó reménynyel tekintünk, itt, e nagyuri gyüleke- 

zetben, a hol azonban már az ész is képesit, nemcsak 

a rang és születés, a millió gyertyaláng visszfényében 

tükröződő termek számüzött, de most ujra megbekélt 

vendégei sorában találjuk a lélekidomárt is, a lélekbü- 

völőt, kinek igénytelen megjelenése nem árulja ugyan 

el az ész királyát, de a kinek hatalmas mondásait el- 

lesve, megtudjuk, hogy ő jár a leghelyesebb utakon. 

- A kik Jókai műveinek füzetes kiadásából ismerték 

meg legujabb alkotásait, egytől-egyig járatni fogjáak a 

Lélekidomárf-t is, a kik pedig nem tudják, hogy 

Révai-testvéreknél 20 kros füzetekben szerezhetik meg 

ezt a nagy regényt is, most e sorok utján értesülnek 

róla és meg vagyunk róla győződve, hogy e hatalmas 

mű kevés magyar házból fog hiányzani. 

Helyi és vidéki hirek. 

Horváth Gyula országgyűlési képviselő, a ház 

egyik legkiválóbb alakja körutat tesz Románián, Bul- 

gárián s Oroszország déli részén át egész Odessáig. 

A képviselő ur kedden városunkban időzött, hova 8-9 

nap mulva valószinüleg ujból visszaérkezik, hogy ak- 

kor egy-két napot itt töltsön. 

Havasi gyopár. Dr. Kádár Antalné urnő Ő-Rad- 

náról mintegy 2000 drb egészen friss szedésü havasi 

gyopárt küldött lapunk szerkesztőjéhez, hogy azok, 

mint az E. M. K. E. jelvényei, árusittassanak el az 

Emke. lobogó-alapja javára. 

Kozma Dénes, a budapesti országos óvónőké- 

pezde mintaiskolájának derék tanitója f hó 9 én meg- 

látogatta a brassói két magyar óvódát és a négyfalusi 

áll. nyári illetőleg állandó óvódákat. Az óvónők a leg- 

szivesebben üdvözölték kedves tanitójukat, a ki ez al- 

kalommal is több üdvös utasitást osztogatott nekik s 

örömét fejezte ki a brassói, bácsfalusi és türkösi óvó- 

nőknek az elért szép eredmény felett. Kozma e hó 

10-én előbb a Predertetőre s azután Kézdi-Vásár- 

helyre utazott. 

E. M. K. E. Az augusztusi közgyülésre ujabban 

következő bejelentések érkeztek : Bethlen-vidéki fiók- 

kör részéről: Gróf Bethlen Pál elnök; Torday Sándor 

járásbirósági jegyző, mint jegyző; Floth F. Adolf bir- 

tokos s Sárközi Miksa birtokos választmányi tagok. 

Kolozsvár városi választmány részéről: Deáky Al- 

bert ügyvéd, müködő alelnök; Girsik János osztály- 

tanácsos; Szabó Sámuel tanár; Polcz Rezső jogtaná- 

csos és Bogdán István kereskedő. 

Aurora-sorsjegyek. Az E. M. K. E. brassói nagy- 

gyülése alkalmából kisorsolandó 2500 frt értékü ere- 

deti festmények sorsjegyei 1 Ífrtjával lapunk kiadóhiva- 

talában kaphatók. 

Hontérus-nap. A nemzeti összetartozás érzetét 

szépen illustrálja az az általános részvét, a melylyel 

szász testvéreink Hontérus napját minden évben meg- 

adta ennek. A szászság kicsinyje-nagyja mind ott volt. 

Már maga a kivonulás – az összes szász iskolák — 

impozáns s imponáló volt. A szász üzletek, irodák, 

városi hivatalok zárva, szóval az egész szászság ün- 

nepet ült, oly ünnepet, melyen a leggazdagabb s leg- 

előkelőbb együtt mulatott a legszegényebbel. - Ez az 

igazi nemzeti ünnep. Vajjon miért nem lehet nekünk 

is egyszer egy évben ily nemzeti ünnepnapunk? 

Előpatakon ez ideig 214 vendég van. E szám- 

ban romániai is van, bár korántsem annyi, mint a 

vámháboru előtti években volt. 

Az alföldi árvizkárosultak javára. A sepsi-szent- 

györgyi műkedvelők egyesülete vasárnap julius 15-én 

tartja 32-ik előadását. Az előadás Előpatak fürdőn tar- 

tatik a természettudósok nagytermében s tánczmulat- 

sággal lesz egybekötve, a jövedelem pedig az alföldi 

árvizkárosultak javára fog fordittatni. Előadatik : ,Mü- 

veltség és természet., vigjáték 4 felv. Albinitől, ford. 

Balog István. Szereplők: Kovács Ilona, Antalfy Ma- 

riska, Szederjesy Ödönné, ifj. Nagy Elek, Darkó Gá- 

bor, Finta Géza, Bernstein Mór, Dergán József, Csi- 

nádi Lajos. A második felvonás után dr. Bogdán An- 

dor fog zongorán játszani. - A mennyire dicséretet 

gényeinek füzetes kiadása által eléggé nem méltatható 

érdemeket szereztek maguknak. A ,„Három márvány- óhajta 
előadás látogatottság tekintetében is minél fényesebben 

ünnepelik. A tegnapi Hontérus-ünnep ismét szép jelét 

érdemel a derék egyesűlet nemes törekvése, annyira 
óhajtandó volna, hogy a jótékony czél érdekében az 

sikerüljön. 
Talált római ezüst pénzek. Bácsfaluban az ugy- 

nevezett Helysége határrészben marhaőrző csángó 

gyermek egy madár után dobott kővel; de a kő a 

hegy oldalába ütődött s azon helyről nyomban, ne- 

hány ezüst pénz gurult le. Két gyermek volt jelen, 
kik felszaladtak azon helyre, a hova a kő ütődött és 
ott összesen 40 drb római császárok korabeli szép 

ezüst pénzt találtak. Domokos István, a község derék 
jegyzője erről tudomást szerezvén, a pénzeket lefog- 

lalta, a helyszinére még aznap este ört állitott s más- 

nap reggel a helyen vizsgálatott tartott, melynek ered- 

ménye egy régi cserépedény több darabja. Annyi te- 

hát tény, hogy a római pénzek, még pedig mind más 

uralkodóé, fazékba voltak elrejtve s hogy azt a fazékat 

már régen megtalálta volt valaki. A most talált 40 

drb ezüst pénz csak néhány hulladéka egy szép és 

dus római pénzgyüjteménynek. A feliratok több pén- 

zen tisztán olvashatók, pl. Nero Caesar Augusztus. Vi- 

tellius Brutus-Romulus stb. A római császárok dom- 

bor arczképei tiszták és teljesen épek. Ugy vagyunk 

értesülve, hogy a budapesti országos muzeum számára 

fognak e pénzek felküldetni. 

A szerb király válópöre. Demetrius püspök, mint 

a szerb zsinat kiküldötte Nisből Wiesbadenbe érkezett. 

A zsinat rábirta Milán királyt, hogy vonja vissza a 
formális elválásra vonatkozó kérvényét. A király kész- 

nek nyilatkozott az asztaltól és az ágytól való elvá- 

lasztással megelégedni. Másrészt a királynénak, mint 

ilyennek jogai (mint p. o. az érette való nyilvános 

ima az egyházakban), megőrizve maradnak. De a leg- 

fontosabb eredmény az, hogy Sándor trónörökös egy- 

előre a királyné gondoskodása alatt marad. Más hir sze- 
rint Natália királyné Demetrius püspököt nem is akarta 

fogadni, sőt a válópörben nem ismeri el a sinódust 

illletékesnek és határozottan tiltakozik eljárása ellen, 

melyet „gyalázatos igazságtalanságnak" nevez. 

Az ex-császárné ajándéka. Eugenia ex-császárné 
igen értékes és érdekes legyezőt adott ajándékba unoka- 
hugának, Laetitia herezegnőnek, férjhezmenetele alkal- 
mából. A legyező közepét a szerencsétlen véget ért 
Lulu herczeg sajátkezü, első rajza disziti. A rajz egy 
kis kerti házat ábrázol Montijo gróf birtokáról, melyet 
a hercezeg egy festményről másolt le. A legyező két 
oldalát pedig drágakövek ékesitik. Valamint a fogan- 
tyut is. Ez érdekes tárgyat eredetileg Lulu herczeg 
ajándékozta anyjának, ötvenedik születésnapjára. A 
legyezőt több százezer frankra becsülik. 

Amerikába vándorló chinaiak. A chinai biroda- 

lom és az észak-amerikai egyesült-államok között 

szerződés jött létre, mely a chinai kulik4-nak meg- 

tiltja az egyesült-államokban való kiköltözést. A szerző- 
dés nemsokára érvénybe lép és ezért nyakra lfőre 

sietnek a kulik Amerikába. Számosan huzamos idő 

óta tartózkodnak Észak-Amerikában és csak látogatóba 
jöttek szülőhazájukba. Ezek is sietnek, hogy még jókor 

kapuzárás előtt, Californiába jussanak. Az amerikai 

vámhivatalok azt hiszik, hogy a határidő letelte előtt 

még vagy 20—30,000 chinai érkezik San-Francisco-ba. 

Közgazdaság. 
Szaktanfolyam szeszgyártulajdonosok és gyár- 

vezetők részére. A magyar szesztermelők országos 

egyesülete az uj szeszadótörvény következtében a ha- 

zai összes gazdasági szeszgyárakban s kisebb ipari 

szeszgyárakban, teljesen megváltoztatandó gyártási el- 

járásra való átmenetet megkönnyitendő, folyó julius 

hó 20-tól 30-ig szaktanfolyamot rendez Budapesten, a 

műegyetem technologiai szakosztályában. 

A tanfolyamra való jelentkezések lehetőleg ju- 

lius 15-ig a .Szesztermelők orsz. egyesülete titkárá- 

hoz Budapestre (Köztelek) küldendők be. 

A tandij egyenként 25 frtban állapittatott meg, 

mely a tanfolyam megnyitásakor fizetendő be. 

A jelentkezők julius 20-ig a tanfolyam megnyi- 

tásáról és a tanrendről, mely a fővárosi nagyipari 

gyártelepekben gyakorlati utmutatásokra is kiterjed, a 

kellő időben értesittetni fognak. 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 

Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 
2) Bukarest felől. 

Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

Gyorsvonat este 10 óra 12 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 
1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 

Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 
2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Gyorsvonat reggel 5 óra 37 perczkor. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 
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T. COz. 

Van szerencsém tisztelettel je- 
lenteni, hogy 

a SCHWARZE B. czég 
férfiruha-üzletét 

összes aktivái- s passiváival átvet- 
tem s Schwarze A. czég alatt válto- 
zatlanul tovább fogom vezetni. 

Köszönetet mondok minden üz- 
leti barátomnak, rendelőimnek s a 
n. é. közönségnek az eddigi megtisz- 

Teutsch Gyula, 
GÉPÉPITŐ S ÉROCZÖNTŐ 

Brassóban 
szállit minden e szakba vágó czik- 
keket, mint uj berendezéseket mal- 
mok, szesz- s más égetők, sör- 
főzők, ványolók, cséplőgépek, 
fürészek, tüzifecskendők , szi- 
vattyuk, vízvezetékek, gőzka- 
zán-armaturák stb. számára. 

....... ............................. — . g 

MOLNARZsS. 
ajánlja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdag ak 
tárát kész - 

gyermek-, nő- s férficzipőkben, 
valamint minden e szakba vágó munkákban. — Rendelésye . 
hető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb ezipől án 
csizmák st. : 

Ugyanitt dus választék van férfikalapokban. 
Kitünő munka s olcsó árak mellett 

közönség minden igényeit kielégiteni. 
Szives támogatást kér 

telő, nagy mérvü bizalomért, melyet Tűzifecskendők minden nagyság- 
kérek jövőre is, biztositva, hogy tö- ban, valamint gőzmotorok, virág- s 
rekedni fogok, jövőben azt minden kézifecskendők mindég raktáron ta- 

igyekszik a n. én 

kiváló tisztelettel 
irányban kiérdemelni. láltatnak. - Kisérletek minden idő- Biró Gyula, 

Kiváló tisztelettel ben eszközölhetők. (z4g) 3-3 : üzletvezető. 
(242) s-3 Schvwarze A. 
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Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

i HALUSKAY ANDRAS e ; 

s kalapgyártó 
s Brassóban, Nagy-utcza 483. szám alatt 
z ajánlja a nagyérdemü helyi és vidéki közönségnek dúsan fel- 
s szerelt, mindennemü 

k 
ő a kl í . s tavaszi s nyári gyermek, fiu- és férfi- A 

s Á STERNBERG ARMIN hangszer-gyára. 
e KALAPRAKTÁRÁT Budapesten, VII., kerepesi ut 38. (a nólens kórhárzal szomben) á 

; inőségen s ind ű ütő-, vonó- és fuvó-hangszerek, harmonika- és harmonium-gyára 
legi ebb minőségben és jutányos árakon. b és legnrgolb valtonkék raktára. Belföldi és valódi olasz hurok raktára. 

s A legujabb feltünést keltő meohanikai salon hangszerek mint: Ariston, g s Vidéki megrendeléseknél, Herophon, Örpheus, Phönix, Simphonion oraetáta ika-favola 12 billentvüvel, me. [ 
melyek pontosan teljesíttetnek, elegendő csak a tejbőság bekül lése. vogultekába nal könnyü befuvás ált kellemes 

11 hangokat adnak. Azonnal megtanulható s játszható, s 
Mindenkinek, kicsinynek, nagynak egyaránt alkalmas k Ugyanitt syorsa eszközöltetnek mintele mnm szakinába sz mulató-eszköz. Ára 2 frt. Mindennemü hangsrerek javitása pontosan és jután osan 1 

: vágó javitások és ujitások is. teljesittetik. Ócska hangszerek ujakra becseréltetnek, 200 képpel diszített nagy hang- : szer-katalogus kivánatra ingyen és bérmentve küldetik. Harmonikárál és 
ról külön képes árjegyzék kérendő. Vidélki megrendelése - 

a 
Butorgyaánr. 

1 

t 

[ , [ y . ó utorgyára, é ossága és gőzfürésze : 
BE-ASSOBAN, Nagy-utcza S28. szaám alatt, - 

- - : 
Minthogy butorgyáram már mintegy három év óta forgalomban van, raktáron van nálam a legkülönfélébb bú-u 

tor, a legegyszerübbtől a legfinomabb s elegánsabbig, beleszámitva a ritkaságokat is. — Gyártmányaim kiválóan a fának 
száritókamrámban való gondos práparálása, a legfinomabb kötszerek (enyvek) használata, a kárpitozásnál az elismert leg-- 
jobb anyag felhasználása s végre az összes munkák lelkiismeretes elkészitése, megbizható s a kor kivánalmainak megfe 
lelő, képzett segédszemélyzet által tünnek ki. 

Gyártmányaimnál az egyes farészek szakadásai, repedései vagy elválásai, vagy a fagon elváltozása, vagy pedig szű-rágás nem fordul : elő, a miért annál inkább kezességet vállalok, minthogy butoraim összes alkatrészei gyáramban készülnek. 
: Habár az általam magánosoknak, mint saját készitményeimet eladott butoraim, valamint az 1886. augusztus havában a Vigadóban 

rendezett butorkiállitás eléggé bizonyitották gyáram versenyképességét és reális kezelését, mindazonáltal szükségesnek vélem, e helyen butoraim 
jelzett előnyeire kiválóan figyelmeztetni, mert a n. é. közönség házról házra vándorló egyének által épen az utóbbi időben gyakran vezettetik - félre olcsó, de rossz bécsi és budapesti butorok magasztalásával. 

: Kétségtelen, hogy van kitünő bécsi és budapesti butor, t. i. a hires bécsi és budapesti gyárak saját készitményei, melyekben csak a : 
lelkiismeretesen előkészitett, elsőrangu anyag dolgoztatik fel a legpontosabban; – ámde ezen gyártmányok, melyeknél a hirnév is velefizettetik, 
Bécsben és Budapesten helyben is oly árban állanak, hogy idehozatásuk lehetetlen. e 

b A rendes bécsi és budapesti áruk ellenben rendesen oly készitőktől erednek, kik az első legjobb s bizonyára legolcsóbb anyagot 
dolgozzák fel, annak csak nagy költséggel eszközölhető gondos előkészitése nélkül. Minthogy az árunak tetszetős alakja van, a fának vagy o 

; kötanyagnak hiányai ellenben épenséggel nem, a kárpitos-munka hiánya pedig a facon teljes megrongáláse nélkül 
fel nem fedezhetők, a vásárlásnál a később mutatkozó hiányok a legnagyobb figyelem mellett sem vehetők észre 
és igy a vevő ugyan olcsó, de rossz, tarthatatlan butort vásárol. cs 

Ilynemü olcsó áru azonban nagyon is drága, mert a butor - nem mint ruhanemü — divatnak alávetve 
e uem lévén, rendesen egész emberéletre szereztetik be. 
" A butorgyártáson kivül épitőasztalossággal is foglalkozom, melynél ép oly kiváló gondot 

forditok kizárólag jó, műszakilag száritott anyagra, mint gondos, a kor igényeinek megfelelő kivi- 
telre. Nagy-utcza 526. szám alatt lévő butorraktáromban ajtók és ablakok kellő számban állnak 
rendelkezésre. —– Ezenkivül elvállalok gőzfürészemben való felvágatásra mindennemü fákat, vala- " 
mint vásárlok is mindenemü műfatönköket. 

Midőn ennélfogva telepemet s raktáromat a nagyérdemü közönség jóakaró figyelmébe aján- 
lanám, vagyok kiváló tisztelettel vagy LASKAI ADOLF. 

Mindenfele fanemek bevásaárlasa. 
aoams 

AL só, EXI könyvnyom 

nges 

ras dája. 


